

收文編號	收文日期
1703	2020. 7. -8 (17)

社團法人雲林縣醫師公會 函

地址：雲林縣斗六市府東街 41 號

聯絡人及電話：劉月如 (05) 5324550

傳真電話：(05) 5348550

受文者：中華民國醫師公會全國聯合會

發文日期：中華民國 109 年 6 月 23 日

發文字號：社雲縣醫總字第 1090040 號

速別：普通

密等及解密條件：

附件：見說明 2

主旨：函知本會對雲林縣醫療資源分配與生態平衡之立場，惠請查照。

說明：

- 1、依據「研商雲林縣醫療資源分配與生態平衡」會議中邱泰源立法委員指示，請醫師公會於理事會中討論後回應其立場，並函知醫師公會全國聯合會。
- 2、日前本會經理事會討論其立場作成決議，並已函知相關單位（如附件）。
- 3、建請全聯會惠予支持並協助本會，促使雲林縣醫療資源得以均衡發展以利縣民之福祉。

正本：中華民國醫師公會全國聯合會

副本：

理事長吳欣序

社團法人雲林縣醫師公會 函

地址：雲林縣斗六市府東街 41 號

聯絡人及電話：劉月如 (05) 5324550

傳真電話：(05) 5348550

受文者：如正本受文者

發文日期：中華民國 109 年 6 月 23 日

發文字號：社雲縣醫總字第 1090039 號

速別：普通

密等及解密條件：

附件：

主旨：為使醫療資源之均衡發展，建請各相關單位共同關注雲林縣醫療資源不足與分配不均之問題，惠請查照。

說明：

- 1、長期以來雲林縣醫療資源集中於幾個主要鄉鎮市，即使於縣內仍然有明顯之醫療資源落差，已經造成民眾無法及時與公平地獲得應有之醫療資源；且雲林屬於醫療資源不足與交通不便之縣市，造成醫療落差更加嚴重。
- 2、雲林縣醫師人數增加速度遠落後於國家全體醫師成長幅度，已經長達十年以上，導致雲林縣的醫師密度遠低於全國平均值，已經造成民眾醫療上的困擾，倘若持續下去，恐怕造成雲林縣日後醫療發展困境。
- 3、幸好近年來台大醫院附設雲林分院不斷提升急重症照護，雖有大幅改善急重症需求壓力，但是雲林縣的海線區域仍然明顯不足，造成區域間不平衡狀況。

辦法：

- 1、政府應獎勵於雲林偏鄉，尤其沒有醫院的地區開設新的醫療機構。
- 2、為避免醫療資源分布更加不均，應限制目前已過度集中

的醫療資源地區再新開設大型醫院或增設院區。

- 3、政府應獎勵雲林縣海線地區之醫療機構，並予以獎勵與保障，鼓勵發展急重症之醫療照護。
- 4、政府應從健保制度上保障與獎勵偏鄉地區醫療機構的合理收入，以符合營運需求。
- 5、政府應協助雲林縣之醫療機構發展，以期符合國家醫學中心標準之急重症醫院(即醫學中心或準醫學中心等級之醫院)，方能保障與符合雲林縣居民醫療之需求。

正本：雲林縣政府、邱泰源立法委員、蘇治芬立法委員、劉建國立法委員、林文瑞立法委員。

副本：國立台灣大學醫學院附設醫院雲林分院、國立成功大學醫學院附設醫院斗六分院、天主教若瑟醫療財團法人若瑟醫院、中國醫藥大學北港附設醫院、彰化基督教醫療財團法人雲林基督教醫院、長庚醫療財團法人雲林長庚紀念醫院。

理事長吳欣序